

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Cana

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. Ч. 147 (890). ЧЕТВЕР, 9. ГРУДНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, DECEMBER 9th, 1926. No. 147 (890). VOL. VIII.

КИТАЙ ДОМАГАЄТЬСЯ СКАСУВАННЯ НЕСПРАВЕДЛИВИХ УГОД.

Європейська делегація партії Гоміндан, яка заступає кантонський уряд, предложила петицію Лізі Націй.

ЖЕНЕВА, 6. грудня. — Європейська делегація партії Гоміндан, яка промовляє в імені кантонського уряду, предложила сьогодні перед Лігу Націй петицію, в якій домагається скасування всіх односторонніх і несправедливих договорів між Китаєм а західними капіталістичними державами.

Делегація була принята Чу Чао-Сіном, китайським представником у рад Ліги Націй, який обіцяв заступати прихильно погляди кантонського і пекинського урядів.

Предложений делегацією меморіал заявляє, що пекинський уряд не заступає бажань китайського народу, й остерігає Лігу, що кантонський уряд, раз

В Лондоні відбувся великий робітничий мітинг проти війни з Китаєм

ЗАМІСЦЬ ВИСАЛАТИ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО КИТАЮ, БРИТАНІЯ ПОВИННА ЗАБРАТИ СВОЇХ ГОРОЖАН З ТОЇ КРАЇНИ, КАЖЕ ЛЕНСБОРІ.

ЛОНДОН, 5. грудня. — Після антивоєнного мітингу, що відбувся сьогодні в Альберт-Гол, сто тисяч Англієць підписали аель до прем'єра Болдвіна, щоб він працював за миром на Далекому Сході.

Замість вислати воєнні кораблі до Китаю, британська держава повинна забрати своїх горожан з тої країни, сказав на мітингу Джордж Ленсборі, робітничий посол британського парламенту.

"Якби воєнні загоріли в парламенті мали вільну руку", сказав Ленсборі, "то сьогодні горів би цілий схід. Китай є оправданий у відмові підчинитися довше пануванню білих грабіжників".

На антивоєнному мітингу було присутних 5,000 людей.

В "Соведі Обсервер" появилася сьогодні стаття Дж. Л. Гарвін, написана з приводу подій у Китаю.

Заявляючи, що китайська драма наближається до кульмінаційної точки в одній з найбільших криз в історії світа, Гарвін каже, що тамошний рух є "не більшовицький, але націоналістичний; не червоний, але жовтий".

"Є рух дуже ворожий до всякого чужого панування", каже він. "Ніщо не може його тепер стримати. І майже кожний західний вплив лише підносить його. Велика Британія перша повинна визнати це".

Він остерігає, що як Злучені Держави й Велика Британія будуть замішані в цій далекосхідній проблемі, то неможливо буде загарантувати миру Європи.

"Тучитися з північними провінціями й округними деспотами в Китаю є проти духа Льюкарна. Нема іншого виходу, лише поєднуючий компроміс з китайським народом і націоналістичним рухом".

МАЙНЕРІ АНГЛІЇ НАНОВО ПОЗПИЧНУТЬ БОРОТЬБУ, КАЖЕ КУК.

Секретар британської Майнерської Федерації каже, що причиною закінчення страйку був брак фондів.

МОСКВА, 6. грудня. — А. Дж. Кук, генеральний секретар британської Майнерської Федерації, прибув вчора до Радянського Союзу й заявив, що введовзі британські майнері наново розпочнуть боротьбу за ліпші умовини.

Він сказав представникам газет, які стрінули його на польському кордоні, що поражку майнерів у страйку треба приписати вичерпанню всіх средств боротьби і бракувати поживи та одежі.

Кук висловив влчність за допомогу, дану радянськими професійними союзами.

ЛОНДОН, 3. грудня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, заявив, що за один день в Лондоні зібрано більше на допомогу страйкуючим майнерам, як вносила вся допомога від американських трейд-юнів.

Перед своїм виїздом до Москви Кук оповістив, що британські майнері одержали з інших країв 1,843,839 фунтів стерлінгів допомоги. З того средств боротьби і бракувати поживи та одежі.

Кук висловив влчність за допомогу, дану радянськими професійними союзами.

"КАТЕХІЗМ" ДЛЯ ОФІЦІРІВ І ЖОВНІРІВ КАНТОНСЬКОЇ АРМІЇ.

Провідники китайських робітничих юнів та армії в Ганкові записували "Товариство для Повалення Бритійців".

ГАНКОВ, Китай, 7. грудня. — "Товариство для Повалення Бритійців", започатковане політичним бюро наступаючої кантонської армії, починає ставати від сьогодні дійсною організацією, коли зібраних тут голови армії і трейд-юнів. Мітинг є результатом сильного протичужинського руху, який панує вже в подільному Китаю від багатьох місяців.

Нова книжка в формі катехізму, видана для кантонських офіцерів і жовнів, з якої мається вчити військо, викazuje велику ворожнечу до Великої Британії і Японії. Осє деякі головні питання й відповіді з тої книжки:

"Хто ви?" — "Жовніри народної армії, які боряться за волю й принципі Сун Ят-Сена".

"Хто ваші головні вороги?" — "Велика Британія і Японія".

"Чому?" — "Бо вони финансиують і захоочують мілітаристів, які виступають проти народа".

"Які ваші завдання?" — "Відібрати концесії і прогнати чужоземних імперіалістичних капіталістів, які визискують робітників".

ШАНГАЙ, 6. грудня. — У Сватові робітники також дають відчувати свою силу. Майже всі американські фірми обніти страйками або загрожені ними.

КИТАЙЦІ БОРЯТЬСЯ ЗА СВОЇ ПРАВА, КАЖЕ ЛОЙД ДЖОРДЖ.

Лорд Біркенгед, секретар для Індії, гостро нападає на бувшого прем'єра за його промову у Бредфорді.

НОРТГЕМПТОН, Англія, 6. грудня. — Лорд Біркенгед, секретар для Індії, гостро напав тут сьогодні на бувшого прем'єра Лойда Джорджа, який промовляв в суботу в Бредфорді і заявив у своїй промові, що "Китайці боряться за свої основні права" і що червоні не є дійсною причиною заколоту в Китаю.

Лорд Біркенгед заявив, що промова Лойда Джорджа буде мати погубний вплив на Китай і що твердження Лойда Джорджа, що більшовизм не стоїть за кантонським рухом, є цілком неправдиве.

В своїй промові у Бредфорді Лойд Джордж заявив, що деякі люди дуже хочуть війни на Далекому Сході. Біркенгед рішучо заперечив, що хтось в уряді, в парламенті або в країні бажав війни з Китаєм. Метою уряду, сказав він, є лише охоронити життя британських горожан і мирних та переконуючими методами оборонити торговельні й фінансові інтереси на підставі заключених з Китаєм договорів (в дійсності насильно накинених Китаєві).

ЧІЧЕРІН ПРИБУВ ДО БЕРЛІНА НА ПЕРЕГОВОРИ З НІМЦЯМИ.

Кажуть, що радянський міністер закордонних справ відбуде тажкож конференції з Бріаном і Чемберлейном.

БЕРЛІН, 2. грудня. — Сюди прибув Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, щоб переговорювати з Густавом Штрессеманом, німецьким міністром закордонних справ, про німецько-радянські відносини.

Такі переговори конечні з того згляду, що Німеччина стала членом Ліги Націй і звязала себе умовами в Тоарі. Радянський уряд хоче знати, чи Німеччина дасться втягнути в е-вентуальний наступ, звернений проти Радянського Союзу.

Кажуть, що такі самі конференції Чічерін відбуде з Бріаном і Чемберлейном, французьким і англійським міністрами закордонних справ.

Запитаний про Лігу Націй і вигляди на приступлення до неї Радянського Союзу, Чічерін заявив:

"Радянський Союз нікому не дозволить звязувати своєї свободи діланія; інші держави можуть робити все, що їм подобається, але ми хочемо мати вільну руку".

Наразі Чічерін виїде до Франкфурта, де піддасться лікарським оглядінням, а потім поїде до місцевості Віші у Франції на відпочинок.

БРИТІЙЦІ ЗАПРОПОНУВАЛИ ПОЗИЧКУ РЕАКЦІОНЕРАМ КИТАЮ.

БЕРЛІН, 3. грудня. — Тут одержано з Пекіну таку телеграму:

"З японських жерел повідомляють, що Бритіш Тобекко Ко. і Бритіш Чартед Бенк оф Чайна запропонували 50 мільонів доларів позички для реакційних генералів Чан Цо-Ліна й Сун Чуан-Фана, щоб допомогти їм у спільному наступі (!) на кантонську армію. Як обезпечення за позичку мілітаристи мають віддати доходи з мита в порті Пукау і податок з тютюну в Шангаю.

"Інформації про генеральний страйк у Ганкові, подані агенцією Райтера та іншими новинарськими агенціями, які говорять про небезпеку для чужинців, є фальшиві й мають на меті оправдати закордонну інтервенцію".

РІЖНІ ВІСТІ

ВОЗДУШНА ЛІНІЯ ЛЕНІНГРАД—ВЛАДИВОСТОК.
МОСКВА, 6. грудня. — Радянська влада випрацювала план встановлення воздушної лінії між Ленінградом а Владивостоком. Для воздушної подорожж будуть ужити великі ба-льонні, понад 600 стій довгі, і сподіються, що вони будуть робити дорогу за три дні.

ШАПОВІ РОБІТНИКИ ДІСТАНУТЬ ПІДВИШКУ.
МОНТРЕАЛ, 4. грудня. — Канадійська національна залізниця оповістила, що у всіх її шапах скасфвано бонус або системі премій, а натомість підвишено від 8. грудня платню робітникам на 2 центи на годину.

СІЯТЛ, Ваш., 6. грудня. — Порт Енджелес 4 Белингем, Ваш., навістив в суботу землетрус, однак не зробив ніякої шкоди.

З АМЕРИКИ ДЕПОРТОВАНО 10,904 ЧУЖИНЦІВ.
ВАШІНГТОН, 2. грудня. — Повний звіт департаменту праці про висилку безправних імігрантів викazuje, що в минулому фискальному році депортовано зі Злуч. Держав 10,904 чужинців за те, що вони не мали тут права перебування. Це значить, що в цьому році вислано 1,400 осіб більше, як в 1925 році.

За той сам час не впустило до Злучених Держав 20,550 осіб. Близько 86 проц з того числа відправлено з кордонів Канади й Мексики.

ОСТРОВ ВЕНКУВЕР НАВІСТИВ ЗЕМЛЕТРУС.
ВІКТОРІЯ, Б. К., 6. грудня. — В суботу рано зарековдовано тут легкий землетрус. Інші місця на острові Венкувер також відчувли потрясіння, але шкоди не було.

ПІЛСУДСЬКОГО ПІДДЕРЖУЮТЬ ЛИШЕ ДІДИЧІ Й ПРОМИСЛОВЦІ.

ВАРШАВА, 30. листопада. — Прем'єр Пілсудський є тепер в скрутному положенні. Вправді він хоче бути диктатором і мати рішачий голос у державній кермі, але не хоче висувати себе формально на чолі. Через те не хоче він прийняти запропонованої йому королівської корони.

Одначе події розвиваються так, що йому не остає нічого іншого, лише ту корону прийняти. Він втратив опору у всіх тих партій, що його висунули на чолі. За ним стоять тепер лише військо й обшарпанки та багаті промисловці. А ці останні домагаються, щоб Польща стала королівством і в той спосіб задемонструвала перед світом свою силу, а саме те, що нею править багата й освічена нація, а не дев'ять десятків атак, що йому не остає нічого іншого, лише ту корону прийняти.

ПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В ОНТЕРІО.

ТОРОНТО, 6. грудня. — У виборчому окрузі Манітулін, з якого не було дотепер висліду провінціанальних виборів, що відбулися 1. грудня, вибрано прогресиста й уряд Форгессона буде мати в парламенті 74 послів, а опозиція 38.

Після партій вибрані послі діляться так: 74 консерватистів, 14 лібералів, 14 прогресистів, 5 ліберало-прогресистів, 4 незалежних лібералів, 1 робітничий. Разом 112.

Чотири незалежні ліберали й робітничий посол заявили, що будуть голосувати з урядом за урядовою контролею продажі гарячих напівків. Цілком незалежний від всіх груп, уряд буде мати в новому парламенті 35 голосів більшости по виборі спікера.

НІМЕЧЧИНА СПЛАЧУЄ ВОЄННІ РЕПАРАЦІЇ.
БЕРЛІН, 6. грудня. — Б. Паркер Гилберт, генеральний агент для репараций на підставі лян-ну Доса, оголосив свій другий річний звіт, у якому заявив, що "Німеччина скоро й льоально виповнила всі свої зобовязання".

Виплати за рік, що скінчився 31. серпня, вносили більше як 276 мільонів доларів. З цієї суми Франція одержала поверх урядовою контролею продажі гарячих напівків. Цілком незалежний від всіх груп, уряд буде мати в новому парламенті 31. серпня, вносили більше як 276 мільонів доларів. З цієї суми Франція одержала поверх урядовою контролею продажі гарячих напівків. Цілком незалежний від всіх груп, уряд буде мати в новому парламенті